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Zestaw zadań 3
Zadanie 3.1

Udowodnij korzystając z definicji granicy podanej na wykładzie (Def 2.3, Wy-
kład 3), że:

lim
n→∞

1
n+ 2

= 0. (1)

Zadanie 3.2

Korzystając z wyniku poprzedniego zadania oraz twierdzenia o granicy iloczynu
oblicz:

lim
n→∞

1
nk
, (2)

dla k ∈ N.

Zadanie 3.3

Udowodnij, że dla x, y ∈ R:

|x|+ |y| ­ |x+ y| (3)

Zadanie 3.4

Udowodnij, że jeżeli istnieją granice ciągów:

lim
n→∞

an = A, lim
n→∞

bn = B,

to ciąg cn = an + bn ma granicę:

lim
n→∞

cn = A+B. (4)

Wskazówka: skorzystaj z wyniku poprzedniego zadania i definicji granicy ciągu.

Zadanie 3.5

Korzystając z odpowiednich twierdzeń, uzasadnij ile wynoszą granice ciągów:

lim
n→∞

1
n2

(5a) lim
n→∞

1
1 + n

(5b) lim
n→∞

n

n3 + 3
(5c) lim

n→∞

n+ 1
2

(5d)
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Zadanie 3.6

Obliczyć granice ciągów:

lim
n→∞

n2 + 1 (6a)

lim
n→∞

π (6b)

lim
n→∞

(
2
( 1
n

+ 1
)

+ 1
)2

+1

(6c)

lim
n→∞

(3n− 1
1 + n2

− n
)

(6d)

lim
n→∞

1
1− 1

1+ 1
n

(6e)

lim
n→∞

1 + 1
1− 1
2+n

n2 + 1
(6f)

lim
n→∞

( 1
n+ 1

+ 1
)2

(6g)

lim
n→∞

n2 − 5n (6h)

lim
n→∞

√
1 + n (6i)

lim
n→∞

n
√
n− 3 (6j)

lim
n→∞

( 1
2n

+
1
3n

)1/n
(6k)

lim
n→∞

√
n+ 2−

√
n+ 1

(6l)

lim
n→∞

√
n2 + n−

√
n2 + 1

(6m)

lim
n→∞

√
n2 + 1 +

√
n− 1

(6n)
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